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группу включаются процессы создания и реализации гостинич-

ных услуг (бизнес процессы). Вторую группу составляют про-

цессы менеджмента и процессы обеспечения [4]. 

На развитие гостиничного бизнеса Казахстана, как и стран 

СНГ, сильно влияют процессы глобализации. Этот процесс, 

прежде всего, проявляется в распространении мировых гости-

ничных цепей. Иностранный менеджмент приносит с собой 

высокий уровень качества обслуживания. 

Многие проблемы уже находятся в стадии разрешения, но 

еще больше предстоит решить. Сегодня приходится конста-

тировать: в Казахстане еще нет целостной системы туризма со 

всеми необходимыми атрибутами – рекламой, торговыми услу-

гами, транспортом, размещением, питанием, обеспеченностью 

связью и др. 
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ:  
ЇЇ СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ  

Ю. О. Басова, к. т. н., доцент; 
Л. М. Губа, к. т. н., доцент 
ПУЕТ, м. Полтава 

В умовах конкурентної боротьби, притаманної ринковим від-

носинам, велика увага приділяється конкурентоспроможності як 
специфічній економічній категорії [1–4]. Конкурентоспромож-
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ність – це один з термінів, який широко вживається в сучасних 

економічних розробках і необхідно розрізняти три його основні 

категорії (рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Класифікація конкурентоспроможності  

залежно від об’єкту застосування 

Існує кілька визначень категорії конкурентоспроможності 

товару. Так, в «Економічній енциклопедії» під ред. З. Н. Мнуш-
ко конкурентоспроможність товару визначається як інтегральна 

характеристика товару, яка відображає його відмінність від то-

вару-конкурента і визначає його привабливість в очах спожи-
вача [5]. Автори [6] під конкурентоспроможністю товару розу-

міють здатність продукції бути більш привабливою для спожи-
вача (покупця) в порівнянні з іншими виробами аналогічного 

виду і призначення завдяки кращій відповідності своїх якісних і 
вартісних характеристик вимогам даного ринку й споживчим 

оцінкам. 
Амбарцумов А. А. та Стерликов Ф. Ф. [7] конкурентоспро-

можність товару розглядають як сукупність споживчих влас-
тивостей товару, що визначає його відмінність від інших 

аналогічних товарів за ступенем і рівнем задоволення потреби 
споживача та витратами на його придбання й експлуатацію. 

Журило І. В. [4] визначає конкурентоспроможність товару як 
його інтегральну властивість, яка обумовлює здатність товару 

задовольняти вимоги покупців до його складових у порівнянні з 
товарами-аналогами в умовах конкретного конкурентного ринку 

у даний період часу.  



174 – © ПУЕТ – 

З точки зору маркетингу [8] конкурентоспроможність товару 

– це властивість продукції (товару) виступати на ринку нарівні з 

присутніми там аналогічними товарами Турченюк М. О., 

Швець М. Д., Карпан Т. С. [9] розглядають поняття конкуренто-

спроможності товару більш широко та розуміють її як комп-

лексну характеристику товарів, яка визначає його переваги на 

ринку порівняно з аналогічними товарами-конкурентами за 

ступенем задоволення потреби та витратами на це задоволення. 

Також під конкурентоспроможністю в [10] розуміють комплекс 

споживчих і вартісних характеристик товару, які визначають 

його успіх на ринку, тобто перевагу над іншими в умовах 

широкої пропозиції конкуруючих товарів-аналогів. 

Отже, незважаючи на деякі відмінності у визначеннях, 

загальним є те, що конкурентоспроможність товару виявляється 

на ринку в момент обміну, тобто реалізації продукції. Рівень 

конкурентоспроможності товару визначається в кінцевому 

рахунку покупцем, який признає відповідність продукції своїм 

потребам. 

Дійсно, оцінювання конкурентоспроможності товару – це 

справа споживача [11]. Щоб об’єктивно оцінити конкуренто-

спроможність, слід використовувати ті ж критерії, якими оперує 

споживач. Перший крок покупця до придбання товару почина-

ється з оцінки якісних характеристик виробу. Якщо вони не від-

повідають його вимогам, це означає, що товар не конкуренто-

спроможний на даному ринку в даний час. Зрозуміло, якщо 

споживач не знайде на даному ринку товар, що повністю відпо-

відає його потребам, він буде змушений адаптувати свої вимоги 

до існуючої пропозиції. Щоб не траплялось таких ситуацій, 

необхідно формувати асортимент з урахуванням конкуренто-

спроможності, тобто необхідності цього товару для споживача. 

Таким чином, встановлено, що єдиного визначення конку-

рентоспроможності товару не існує. Дану наукову категорію 

доцільно розглядати з кількох позицій з обов’язковим ураху-

ванням потреб та вимог споживачів. 
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